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Paris, le 07 Avril 2006

Monsieur l'Ambassadeur du Gabon en France

Monsieur le Président de l’Organisation Internationale des Employeurs

Mesdames et Messieurs les Chefs d’Entreprise,

Monsieur le Président de la Confédération Patronale Gabonaise (CPG),

Monsieur le Représentant du Centre National des (Œuvres

Universitaires et Sociales (CNOUS),

Chers Compatriotes Travailleurs et Etudiants résidant en France,

Excellences,

Distingués invités,

Mesdames et Messieurs,

C'est avec un réel plaisir que j'ai accepté l'invitation de la 
Confédération Patronale Gabonaise (en abrégé CPG) à prendre part à 
ce premier Forum de l'Emploi organisé par des entreprises gabonaises 
en terre Française, et plus précisément à Paris.

J'en suis d'autant plus honorée que je suis fermement convaincue que 
cette importante manifestation occupera assurément une place de choix 
dans les relations, séculaires et multiformes, qui, de longue date, 
existent si heureusement entre la France et le Gabon.

Cette rencontre que je salue, m'offre, est-il besoin de le souligner, 
l'occasion de vous dire, à vous, Monsieur le Président de la CPG ainsi 
qu'à tous les hommes d'affaires ici présents, tout l'intérêt que Son 
Excellence El Hadj Omar BONGO ONDIMBA, Président de la 
République, son Premier Ministre, Jean EYEGHE NDONG et 
l'ensemble du Gouvernement Gabonais accordent à la pleine réussite de 
ce 1er Forum.
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Cela est d'autant plus vrai que Monsieur le Président de la République 
fait résolument de la lutte contre le chômage, notamment des jeunes, 
l'une des priorités majeures de son projet de société.

C'est dans cette optique que, à l'instar des entreprises regroupées au 
sein de la CPG, les plus hautes autorités Gabonaises pensent que ce 
Forum pourrait avantageusement constituer un signal fort pour le retour 
au Gabon de celles et ceux de nos compatriotes qui seraient tentés, 
après leur formation, de s'installer dans ces pays amis qui les ont si 
aimablement accueillis pendant leurs études.

Mes chers Compatriotes ;

Etudiantes et Etudiants ;

L'Homme étant l'Alpha et l'Oméga de toutes choses, c'est tout 
naturellement qu'il se trouve au centre du développement. C'est dire 
qu'il est la première richesse sur laquelle doit, impérativement, compter 
tout pays qui nourrit des ambitions pour son devenir.

S'inscrivant, irréversiblement, dans cette dynamique, le Gabon, je puis 
vous l'assurer, voudrait pouvoir compter sur la qualité et l'expertise de 
ses filles et de ses fils, pour s'ouvrir à de nouveaux horizons. En effet, 
le Chef de l'Etat et le Gouvernement sont intimement persuadés que 
même si le Gabon bénéficie des concours des pays amis, sa 
construction est avant tout l'affaire des Gabonaises et des Gabonais.

C'est là un défi qui vous interpelle. Je sais que vous ne sauriez y rester 
indifférents, car, à sa manière, chacun de vous a le Gabon, notre Mère 
Patrie, chevillé au corps. C'est pourquoi, j'ai l'inébranlable conviction 
que le message de la Confédération Patronale Gabonaise ne saura vous 
laisser insensibles.

En effet, vous avez été formés et bien formés dans des Ecoles et des 
Universités souvent prestigieuses. Vous avez la volonté de servir et de 
bien servir votre pays. C'est là une noble tâche. Et, en plus, vous avez, 
je n'en doute point, un mental de gagneur. Vous avez donc des atouts 
certains pour entrer de plein pied et avec succès dans le monde du 
travail. La CPG en est pleinement consciente ; et c'est pourquoi elle a 
jugé utile et nécessaire d'engager le dialogue avec vous.
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C’est pour avoir compris cela très tôt et se situant dans le cadre d’une 
économie libérale, que le Président de la République a toujours milité 
pour le retour volontaire des cadres Gabonais au pays, une fois leur 
formation terminée. D’ailleurs, il m’envoie prendre part au présent Forum 
pour réaffirmer cette vision des choses.

Il m'a aussi demandé de présenter toutes ses félicitations et 
encouragements à la Confédération Patronale Gabonaise et aux 
entreprises adhérentes qui prennent part à cette manifestation.

Ses félicitations et encouragements doublés de remerciements vont aussi 
aux partenaires Français qui ont accepté de se joindre aux opérateurs 
économiques Gabonais. Je veux notamment parler du Centre National des 
Œuvres Universitaires et Sociales (en abrégé CNOUS) et de l'Espace 
Emploi International, service commun de l'Agence Nationale Pour 
l'Emploi (en abrégé ANPE) et de l'Office des Migrations Internationales 
(en abrégé OMI). Ces organismes apportent la preuve que le marché 
Gabonais de l'emploi est bien connecté à l'économie mondiale.

Pour les entreprises Gabonaises, je dois reconnaître qu'un tel niveau de 
participation, en dépit des dépenses liées à la délocalisation de 
l'évènement par rapport à leurs bases d'opérations, témoigne, non 
seulement de leur vitalité et aussi du dynamisme du marché de l'emploi 
au Gabon, mais aussi exprime la nécessité pour ces entreprises de recruter 
des compétences Gabonaises formées en Europe et plus particulièrement 
en France.

Excellences,

Mesdames et Messieurs,

Afin de préserver ce dynamisme, faciliter ces recrutements, et 
conformément aux engagements qu'il a inscrits dans son projet de société 
intitulé « Mon projet, des Actes pour le Gabon », présenté aux Gabonais 
lors de la dernière campagne des élections présidentielles, Son Excellence 
El Hadj Omar BONGO ONDIMBA, Président de la République, Chef de 
l'Etat, a décidé de mettre en place une stratégie nationale pour l'emploi 
dont les modalités pratiques seront recherchées dans le cadre du Forum 
pour l'Emploi que le Gouvernement se propose d'organiser en y associant 
es partenaires sociaux et les partenaires au développement.
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Ce Forum pour l’emploi, qui se tiendra à Libreville, viendra assurément 
marquer et renforcer les actions déjà entreprises en partenariat entre le 
Gouvernement et les opérateurs économiques, témoignant ainsi de la 
constance de notre collaboration. C’est dire, que le forum de Paris ne se 
tient nullement au détriment de nos compatriotes qui ont rejoint d'ores 
et déjà la terre natale.

Enfin, je ne saurais terminer mon propos sans inviter les participants au 
présent Forum à tirer le plus grand profit possible de la présence ici à 
Paris de tous ces décideurs des entreprises Gabonaises. C'est en allant 
vers ces décideurs qu'ils auront toute l'information nécessaire 
permettant de dissiper l'afro pessimisme qui, aujourd'hui, hante la 
plupart des africains vivant hors du continent.

A nos compatriotes qui seraient enclins à céder aux sirènes de l'afro 
pessimisme, je voudrais rappeler qu'ils ont justement pour mission de 
faire le l'Afrique en général et du Gabon en particulier, une terre de 
prospérité d'où aura disparu la misère, l'ignorance et la pauvreté.

Ce 1er Forum International de l'Emploi de la CPG, dont j'espère la 
pérennité, leur donne l'occasion de répondre présent à l'appel de cette 
mission d'espoir. Une mission qu'aucun Africain n'a le droit de laisser à 
d'autres, quelles que soient la bonne volonté et les bonnes dispositions 
des partenaires de l'Afrique.

C’est pour cela que je termine en souhaitant plein succès à ce 1er Forum 
de la CPG. Je suis sûre que chacun y trouvera ce qu'il est venu 
chercher.

Je vous remercie.

C. BITOUGAT
Ministre du Travail et de l'Emploi

de la République Gabonaise


